Name Datum KV 002 1

Terme in Zeichnungen — Addition und Subtraktion

1 Die beiden folgenden Zeichnungen stehen fiir unterschiedliche Terme.

X+Y=Y+X=Y steht fiir die Zeichnung @.

o | o | i : |
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a) Fur welchen Term steht die Zeichnung @?

b) Begriinden Sie die Gleichwertigkeit der beiden Terme mithilfe der Zeichnung. Welche Regel erkennen
Sie?

c) Vereinfachen Sie beide Terme und zeigen Sie die Gleichwertigkeit auch durch das Einsetzen von Zahlen

(x=3y=2).

Term © Term @ verklrzter Term
X+Yy—Yy+X-Yy X+Y+

3+2-2+

d) Istder Term y—-y+x—-y+x auch gleichwertig?

e Fertigen Sie eine Zeichnung an.

¢ Prufen Sie zusatzlich durch das Einsetzen von Zahlen.
Y-Y+X—y+X= =

2 Nina behauptet: ,Der Term 2x—y+x—Yy ist gleichwertig zu 3x “. Uberpriifen Sie auf der Riickseite

a) mithilfe einer Zeichnung. b) durch das Einsetzen von Zahlen.
3 Verbinden Sie gleichwertige Terme. 4 Vereinfachen Sie so weit wie mdglich.
‘4x—2y+x—3y+2x‘0 0‘4x+y—6y+3x‘ a) 5x-2y-x-3y=
‘4x—2y—x+3y+2x‘0 0‘4x—2y—3y+2x+x‘ b) -2a-3s-4a+3s=
7x-y|e 0‘4x+2x—2y—x+3y‘ C) Br-s+2s—r—4s=

‘6x—5y+x‘0 0‘8x—3y+2y—x‘ d)  8m-(-m)-6m=

e) 43x-12y+y—-x=
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Losungen
Terme in Zeichnungen — Addition und Subtraktion, KV 004
1a) x+y+x—-y-y

b) Teilterme dirfen mit dem Vorzeichen vertauscht werden.

c) 4;4; 2x—y

d) ja

2b) nein

3

| dx—2y+x—3y+2x| ¢

|4x+y — By +3x |

|4x—2y—x+3y+2x\ 4 e \4x—2y—3y+2x+x |

| Bx—Gy+x| 4 ¢ [Bx—3y+2y—x |
4a) 4x-5y

b) -6a

c) 4r-3s

d) 3m
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